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A: Schau mal, was ich da fotografiert hab!

B: Oh, das ist ein Rotfuchs, wie süß!

C: Hoffentlich bist du da nicht so nah rangegangen!

A: Wieso?

C: Na, die übertragen doch gefährliche Krankheiten!

B: Ach, lass doch die Panikmache. Tollwut bei Füchsen gibt es in Deutschland schon seit vielen Jahren nicht mehr.

C: Aber da gibt es doch einen Wurm, mit dem man sich ansteckt, wenn man Waldfrüchte roh isst!

B: Du meinst den Fuchsbandwurm. 

A: Den können doch Katzen und Hunde auch kriegen! Ich entwurme meinen Kater jeden Monat, der fängt so viele Mäuse.

B: Wir Menschen können uns nur über den Kot anstecken, das passiert total selten, da wirst du eher vom Blitz erschlagen als dass du diesen Wurm bekommst, also, keep cool.

A: Aber Füchse töten doch viele Tiere? 

B: Na ja, die fressen hauptsächlich Mäuse, das hat man herausgefunden an toten Füchsen. Rotfüchse wiegen nur ein bisschen mehr als unsere Hauskatzen. Sie fressen auch gerne Früchte, Nüsse, Regenwürmer oder Aas und nur ab und zu mal größere Tiere.

C: Füchse sind schlau, hinterlistig und verschlagen, wird ja auch in Märchen oft so erzählt.

B: Schlau schon, aber den Rest kannst du vergessen. Märchen sind eben Märchen. Sie sind mit unseren Hunden eng verwandt und sehr sozial.

A: Wie meinst du das, sehr sozial?

B: Na ja, sie besuchen gerne befreundete Füchse, genau wie wir gerne Freunde besuchen. Um andere Füchse, die sie nicht so gerne mögen, machen sie einen großen Bogen. Zu ihren Welpen sind sie unheimlich fürsorglich.

A: Stimmt. Ich hab mal ein Buch gelesen von Leuten, die Freundschaft mit einer wilden Füchsin geschlossen haben. Sie haben sie immer wieder im Wald getroffen und sind mit ihr spazieren gegangen.

C: Echt jetzt? Wahrscheinlich haben sie sie gefüttert, klar dass die dann immer wieder kommt…

A: Nein, haben sie nicht, damit sie nicht abhängig wird von Menschen. Am Anfang war sie einfach neugierig wie die meisten Füchse, und dann hat es ihr wohl Spaß gemacht mit den Leuten, sonst wär sie ja nicht freiwillig immer wieder gekommen. Sie hat so gerne gespielt, das hätte ich von einem Wildtier gar nicht gedacht!

B: Ja, das habe ich auch mal in einem Film gesehen.

A: Warum werden eigentlich so viele Füchse gejagt? Das muss doch schlimm sein, allein die Knallerei schon, mein Kater hat Sylvester immer so eine Panik!

C: Jäger müssen viele Füchse schießen, sonst würde es ja nur so wimmeln von Füchsen!

B: Ach was, das sind Wildtiere, das regelt sich von alleine. Gerade bei Füchsen ist untereinander ganz klar geregelt, welche Füchsin Kinder bekommen darf und welche nicht. 

A: Ja! Wenn es eher zu viele gibt, bekommen sie weniger Nachwuchs, sterben mehr, vermehren sie sich stärker. In Luxemburg ist seit 2015 die Fuchsjagd verboten, in anderen Gegenden seit Jahrzehnten, da gibt es jetzt nicht mehr Füchse als vorher. 

B: Also ich finde Füchse schön und möchte, dass sie besser geschützt werden. Ich werde mich informieren, welcher Verein sich für Wildtiere engagiert, und Geld spenden.

A: Wir könnten ein Projekt zum Schutz von Wildtieren starten!

B: Gute Idee, da bin ich dabei!
